
ATA DA 046ª SESSÃO ORDINÁRIA  

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito –

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – Soratto. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Faz uso da 

tribuna para comentar a proposta de emenda à 

Constituição do Estado de Santa Catarina, de sua 

autoria, que tem por objetivo fortalecer 

mecanismos de controle nas ações da Controladoria-

Geral do Estado catarinense em ações de prevenção 

à corrupção, dar transparência, autonomia 



funcional, administrativa e orçamentária. O 

projeto busca fortalecer a instituição, 

estabelecer um sistema mais resiliente de gestão 

pública, tornando o Poder Executivo de Santa 

Catarina um modelo de administração pública 

transparente, responsável e eficaz, além do que 

atualmente se apresenta. Dito isso, solicita o 

apoio dos colegas e espera que a matéria seja 

aprovada. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comenta 

sobre as enchentes do Rio Grande do Sul e a 

imigração dos gaúchos. Informa que em 1941, na 

histórica enchente, os gaúchos migraram em busca 

de novas terras porque perderam tudo. Assim 

aconteceu com nossos ancestrais, criando, desta 

forma, a história de Santa Catarina com pessoas 

que vieram dos mais diversos setores e condições 

do mundo. Informa que não há outra solução a não 

ser buscar uma nova vida. Esclarece a necessidade 

de aprender a tratar o migrante ou imigrante como 

cidadão, porque as divisas e cercas foram criadas 

pelo homem e isso não pode dividir os povos. 

Salienta que se faz necessário unir esforços para 

acolher essas pessoas, indiferente de onde venham, 

aproveitando o potencial de cada um, pois a 

humanidade precisa de mais seres humanos 

generosos. 

Elenca a participação de uma audiência pública 

com o tema “saúde mental”, onde foram tratadas as 

condições de trabalho dos agentes penitenciários e 

declara a necessidade de debater mais sobre o 

tema, principalmente com as pessoas afetadas pelas 

enchentes. Declara que somos os primeiros vizinhos 

e precisamos abrir os braços para receber esses 

gaúchos, dizendo que aqui também é terra deles, 

onde podem reconstruir suas vidas. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Lamenta o 

ocorrido com a população do Rio Grande do Sul e 



diz que ainda não se tem o tamanho da tragédia e o 

impacto emocional e psicológico que isso provocou. 

 Diz que vem acompanhando também as enchentes 

no Estado do Maranhão e uma grande seca com 

incêndios florestais no Canadá, e que tudo isso é 

o resultado de grandes mudanças climáticas. 

Reforça que isso mostra o quanto os agentes 

públicos devem pensar em transições, em outros 

paradigmas de atuação, em especial, de legislação 

e investimento do dinheiro público para grandes 

eventos climáticos. 

 Lembra que a população deve se preparar para 

mudanças devido ao ocorrido no Rio Grande do Sul e 

que a reconstrução do Estado é emergencial, 

citando Santa Catarina como um dos Estados mais 

próximos, enviando ajuda humanitária para a 

minimização e a reconstrução do Estado vizinho. 

Demonstra sensibilização para com o povo gaúcho e 

reforça que ações tomadas de prevenção devem ser 

cada vez mais intensificadas nas ações do 

Legislativo catarinense. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Lamenta notícia 

que foi comentada pelo jornalista Renato Igor, 

sobre a decisão do Ministério Público Federal de 

ingressar com ação judicial para retirar do 

Instituto do Meio Ambiente (IMA) a competência 

sobre a licença ambiental da Marina que está 

projetada e será instalada na Beira-Mar Norte, em 

Florianópolis. Informa que a Marina irá abrigar 

embarcações, incrementar o turismo de todo o 

Estado, gerar renda e emprego, oportunizando que 

as pessoas possam cuidar ainda mais do meio 

ambiente. Destaca que o Parlamento catarinense 

precisa se mobilizar para que o IMA continue 

responsável por esta obra. Menciona que a licença 

ambiental para a Marina seria já expedida agora no 

mês de junho. Espera que o Poder Judiciário 

análise a questão, que leve para o Ibama fazer 

discussões e que a licença continue com o 

Instituto do Meio Ambiente, para que possamos de 

uma vez por todas ter a tão sonhada Marina da 

Beira-Mar Norte. [Taquígrafa: Ana Maria]   



 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Reporta-

se à tragédia do Estado do Rio Grande do Sul para 

comentar a questão dos voluntários catarinenses 

que estão desenvolvendo ações de solidariedade à 

população atingida pela catástrofe climática, 

parabenizando a todos, lembrando que o número de 

atingidos é quase o mesmo da população 

joinvilense.  

Comenta sobre a presença do poder público 

catarinense presente nas ações de solidariedade 

para ajudar o Estado vizinho, demonstrando que a 

união de todos é para ajudar o Rio Grande do Sul. 

Dito isso, agradece aos aparteantes e pede para 

que as pessoas não briguem por questões políticas, 

pois o que aconteceu é decorrência de fenômenos 

climáticos extremos e que serão mais frequentes no 

Brasil e no mundo.  

Deputado Pepê Collaço (Aparteante) – Faz 

comentários à questão da redragagem do rio Tubarão 

e demonstra preocupação relacionada ao fato de 

Santa Catarina ter as mesmas características 

climáticas do Estado vizinho, que está sofrendo 

com as enchentes.    

Deputado Marcius Machado (Aparteante) – Da 

mesma forma, fala da situação do rio Carahá, na 

cidade de Lages, que precisa que se faça o 

desassoreamento.    

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Comenta 

que todos estão juntos para ajudar o Rio Grande do 

Sul, e fala das doações que já foram realizadas. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0096/2024, de autoria 

do Deputado André de Oliveira, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da construção de uma Delegacia 

da Polícia Civil, no Município de Itapema. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0097/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil informações acerca dos 

recursos disponíveis da Lei Paulo Gustavo para uso 

pelo Governo Estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0098/2024, de autoria 

do Deputado André de Oliveira, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

da construção de novos leitos de UTI no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0101/2024, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando apelo ao superintendente 

do Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes pela contenção das áreas de 

deslizamentos no Morro dos Cavalos, Município de 

Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0362/2024, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0363/2024, de autoria do Deputado 



Lunelli; 0364/2024 e 0365/2024, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0366/2024, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 0367/2024, de autoria do 

Deputado Volnei Weber; 0368/2024, de autoria do 

Deputado Pepê Collaço; 0369/2024, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo;0370/2024, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0371/2024 e 0372/2024, de 

autoria do Deputado Rodrigo Minotto;  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Discorre sobre a solidariedade do povo catarinense 

voltada para a população do Rio Grande do Sul, o 

que demonstra a generosidade do ser humano e, ao 

mesmo tempo, fala sobre uma minoria de pessoas que 

mostram seu lado negativo disseminando informações 

falsas. 

Ao comentar sobre as necessidades básicas de 

sobrevivência das pessoas que foram atingidas pela 

tragédia no Estado vizinho, menciona um item que 

considera importante a ser acrescentado, que é a 

informação com credibilidade. Fala do que as 

pessoas mais pedem, além de água, remédios, 

alimentos, o famoso “radinho à pilha”, fazendo com 

que se perceba a importância do rádio na vida das 

pessoas, que é uma comunicação humana, afetiva, 

com credibilidade. Ao lembrar sobre sua atuação na 

rádio, na cidade de Blumenau, comenta sobre um 

fato climático que fez com que permanecesse junto 

com a equipe da rádio três dias e três noites no 

ar, pois ficaram ilhados e recebiam mantimentos 

por meio de barcos. Cita que na terceira noite o 

telefone tocou de madrugada, era uma senhora para 

dizer que ela estava há pouco tempo em Blumenau e 

não sabia o que era uma enchente, pedindo que não 

parassem o trabalho porque era a única companhia, 

informação que tinha. Dito isso, justifica o 

porquê do rádio como um item importante na cesta 

básica pelo atual momento que o Rio Grande do Sul 

vive. [Taquígrafa: Sílvia] 



 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Divulga o 

Projeto de Lei nº 214/2024, que visa apoiar o 

produtor rural, por meio de sinalizações adequadas 

nas rodovias estaduais para o tráfego seguro das 

máquinas agrícolas.  [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Informa que a 

Bancada da Grande Florianópolis se reuniu para 

verificar a situação de todas as rodovias 

estaduais que abrangem a Grande Florianópolis. 

Anuncia que a bancada fará visitas “in loco” nas 

rodovias que estão em obras. Também informa que 

convidará a Secretaria de Infraestrutura para 

fornecer parecer a respeito de obras que não 

avançam ou não começam. 

Comenta que conversou com o Ministro de 

Transportes, ANTT e Arteris, sobre a necessidade 

de diversas obras complementares ao contrato de 

concessão que a Arteris possui na BR-101. 

Acrescenta que uma moção de apelo será encaminhada 

ao Ministro de Transportes e à ANTT para 

formalizar a solicitação das obras complementares. 

Comunica que a bancada encaminhou a realização 

de uma reunião sobre os dez anos do Plano de 

Mobilidade Urbana Sustentável da Grande 

Florianópolis (Plamus), para debater as 

dificuldades dos avanços práticos em geral. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


